

宁波日报

NINGBO DAILY

中共宁波市委机关报

国内统一刊号：
CN33-0003
新闻热线：
87000000

2015年8月

星期一

今日12版

24

农历乙未年七月十一
廿六白露

总第14615期

天气：阴有阵雨或雷雨；北到东北风5-6级；
28℃-24℃；市区空气质量预测：优

中国宁波网：www.cnnb.com.cn
宁波日报网：www.nbrb.com.cn

宁波“十三五”，您看咋规划？ 一起来，为城市明天“脑洞大开”

本报讯（记者包凌雁）为了使“十三五”规划更加符合发展规律，更好反映人民意愿，由市发改委、宁波日报报业集团共同组织的“我为‘十三五’规划建言献策”活动今天启动。

“十三五”时期是我市推进创新转型发展的关键时期，编制和实施好“十三五”规划，对于宁波加快建设更高水平的小康社会、更高水平的现代化国际港口城市，努力跻身全国大城市第一方阵的重要性不言而喻。

每一位市民都与宁波的未来休戚与共，希望您能重点围绕构建现代产业体系，推动创新驱动转型发展；建设“港口经济圈”，培育现代港航服务业；培育新兴产业新业态，加快改造传统制造业；完善公共服务体系和社会保障体系等事关宁波发展的各个方面，发表真知灼见。

您可以通过信件、邮箱、微信等留言。征集要求一事一议、一事一策，有独立见解和原创建议。征集截止时间为2015年9月30日。我们将不定期地选择“金点子”在媒体上刊登。活动结束后我们将组织专家进行评选，并对积极参与的市民给予相应奖励。

具体方式如下：
直接来信：请投递至宁波市江东区
和济街118号宁波市发改委规划处，信封上请注明“‘十三五’建言献策”。

邮件发送：ningbo135jianyan@163.com
网站APP留言：欢迎在中国宁波网和“甬派”新闻客户端相关专题下评论、留言，也可以点击“甬派”页面右下方爆料。

微信速递：关注“甬城规话”公众号（inbguihua）以及“甬派”官方微信（yongpaiapp），可直接回复。

“十二五”前四年， 单位GDP能耗下降20.7%

鄞州经济发展 实现“绿色崛起”

本报讯（鄞州记者站续大治 记者项一斌）瞄准铸造、电镀、印染加工等灰色块状经济，鄞州近期出台《深化精密铸造行业污染整治实施方案》等一揽子改造治理计划，自戴“紧箍”；13家列入市政府低效企业的铸造企业7月1日起被征收为期一年的差别电价，倒逼企业转型；去年，336个高污染、高能耗、低产出的项目被“一票否决”……既要绿水青山，又要金山银山的发展理念，让鄞州经济不断实现着“绿色崛起”。“十二五”前四年，该区单位GDP能耗累计下降20.7%，领跑全省。

“鄞州在践行习近平总书记‘绿水青山就是金山银山’的实践中，把生态保护作为‘第一理念’，推动生态建设走向自觉自信。”鄞州区主要负责人说，这个过程中，鄞州把改善民生作为“第一追求”，把“绿色崛起”作为“第一路径”，坚持做强绿色经济激发生态红利。

工业经济是鄞州发展的命脉，但鄞州始终将黑色GDP拒之门外。从2008年大规模关停高污染、高能耗的铸造企业，到2013年整治提升年产值逾10亿元的鄞州电镀园；从全面整治化工、造纸等污染行业，到借力“五水共治”倒逼环境污染企业转型……鄞州在坚决淘汰落后产能的同时，通过“腾笼换鸟”“技术换代”“空间换地”等方式大力发展节约型

科技产业，走经济生态化的道路，传统产业比重从过去的50%下降到目前不足20%，高端装备制造、新能源、新材料、生物医药、电子信息等五大战略性新兴产业脱颖而出。目前，鄞州高新技术产业占规模以上工业比重已达43.4%，成为经济增长“新引擎”。

现代农业和服务业依旧看重“绿字文章”。下应湾底村，2003年在时任省委书记习近平“点绿成金”后，第二年就组建了天官庄园休闲旅游有限公司，走出一条以城带乡、以工促农、城乡一体化发展的新路子。去年，全村总收入7.6亿元，农民人均收入3.1万元，去年9月投资兴办的天官玫瑰园酒店还成为全省最大的生态餐厅，月营业额一度逼近千万元。

这场“绿色崛起”中，鄞州干部群众同心协力。2010年，鄞州成立了全国首个县级绿色碳基金，500多家企事业单位和上百万群众踊跃捐款，募集资金超过7600万元。去年，鄞州非公企业和广大市民又为“五水共治”踊跃捐款2.4亿元。草草制造业起家的任红星，在关停污染企业的同时，还令旗下天韵生态工程有限公司认领了钟公庙街道西河，从排污大户变身治污先锋……

去年，在区财政1191万元的补助引导下，鄞州还实施节能（节水）改造项目81个，总投资15484万元，每年可节约标准煤1.2万吨。

（相关报道见第5版）

全流程、全要素

胜利日阅兵顺利预演

据新华社北京8月23日电 为确保纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年大会的顺利进行，现场磨合纪念大会各项组织工作，自8月22日夜间至23日上午，在天安门地区及长安街沿线进行了纪念大会专项演练。

此次演练为全流程、全要素演练。抗战老兵、抗日英烈子女和抗战支前模范代表参加演练。俄罗斯、哈萨克斯坦、蒙古等应邀参加阅兵的10多个外国军队方队或代表队，参加了分列式演练。1万多名官兵、500多台装备、近200架飞机演练了阅兵式和分列式；国旗护卫队，解放军联合军乐团、合唱团，礼炮分队，以及负责纪念大会报道的中央有关新闻单位也参加了演练活动。3.5万余名各界观众现场观看了演练。



▲参加演练的三军仪仗队。

▲参加演练的空中梯队。

（新华社发）

中心城区新增 160多个“爱心驿站”

本报讯（记者曹爱方 通讯员王佩佩）昨日下午，笔者从第二批环卫工人“爱心驿站”授牌仪式上获悉，中心城区新增160多个环卫工人“爱心驿站”。

第二批环卫工人“爱心驿站”授牌仪式由宁波市餐饮业与烹饪协会组织举办。授牌仪式上，市建设工会、市城管市容环卫处共同为28家单位、40多家餐饮店铺授牌。据介绍，自今年7月22日首批30家环卫工人爱心驿站挂牌运行后，这种关爱环卫工人的义举引发了社会各界强烈关注和热烈响应。一个多月来，快餐、蔬菜有限公司、中信银行、宁波银行等单位踊跃报名参与。截至目前，我市环

卫工人“爱心驿站”已有190多家。190多家环卫工人“爱心驿站”，温暖了中心城区8000多名环卫工人的心。“每次作业路过挂有‘环卫工人爱心驿站’标识牌的商家店铺，心里会不由生出一丝暖意。”负责江北丽江西路的环卫工人董利说，“社会爱心人士有这么一分心我们就很温暖，无论如何，要说声谢谢你们啦！”

市城管环卫部门呼吁，期待更多的爱心人士参与到这样的爱心行动中，为酷热或者严寒天气下的城市美容师提供方便。愿为环卫工人爱心驿站提供场地和设备的爱心企业和热心市民，可以拨打87191169或通过官方微信“宁波市市容环卫”（nbsrhwh）联系。

大宗商品价格大跌如何应对？ 如何稳定下游中小企业外贸预期？

中基：“贸易+金融”锻造新竞争力



本报讯（记者俞永均）从全球500强企业整体引进一个团队后，中基宁波集团股份有限公司钢材贸易持续发力。上半年，公司钢材出口和转口贸易达65万吨，金额为2.4亿美元，同比增长近4%。“2015年，我们预计可以完成5亿美元的钢材出口，增长10%以上。”集团董事长周巨乐说。

除了钢材，中基集团经营的油品、船舶等进出口形势也不错。前7个月，公司进出口总额近13亿美元，其中出

口6.42亿美元，同比增长27.8%，继续位居全市专业外贸公司之首。在近日出炉的中国企业500强榜单中，公司以331亿元的营业收入位居第367名。

中基集团是一家主要从事铁矿石、液体化工、棉花、钢材等大宗商品和船舶进出口业务的企业。去年下半年以来，国际市场大宗商品价格出现了雪崩式下跌，不少贸易业务萎缩甚至出现亏损。在借鉴国际同行先进经验的基础上，公司管理层提出了“现货贸易+金融衍生品”的应对策略。

从贸易业务拓展到金融衍生品交易，遇到的最大瓶颈是金融人才特别是顶尖人才奇缺。国有外贸公司出身的周巨乐深谙此道，早在几年前就进行了前瞻性布局。发挥民营企业机制灵活的优

势，中基集团组建了由多名专业人士组成的掉期（即期和远期业务合作）套保团队，在期货市场从事大宗商品的套期保值业务。

“2014年至今，国际市场原油价格从每桶100多美元跌到了40多美元，很多企业亏损严重。我们借助掉期交易，提前锁定了销售价格，避免了油品类现货贸易的大跌风险。”周巨乐告诉记者，如今，金融衍生品交易已成为中基集团培育和打造的核心竞争力，也是公司在大宗商品贸易领域纵横捭阖必不可少的重要一环。

看好中基集团的新模式，国内外大型企业纷至沓来。世界第一大石油公司壳牌公司指定中基集团为我国境内开展油品加工贸易的合作伙伴，其加工产出

的沥青由壳牌负责回购。必和必拓等国际大矿商、河北钢铁、建龙钢铁等国内大中型钢厂，与中基集团建立了稳定的贸易合作关系。今年，中基集团铁矿石进口业务将突破1000万吨，金额5亿多美元，钢铁出口到东南亚、美洲、巴西等市场。

依托“贸易+金融”形成的新优势，中基集团联结起千家万户中小外贸企业。年初至今，受大宗商品价格大跌影响，很多工厂面临“原材料跌价，产品利润为负”的窘境。为帮助下游数千家工厂走出困境，中基宁波与客户约定：工厂只管一门心思开展生产和销售，原料成本、产品售价的套保事宜全部交给中基专业团队操作。此举让工厂提前锁定了生产利润，中基则巩固了与客户的合作关系，贸易规模越来越大。

“甬派”走进象山

“新闻派 服务派 福利派”激荡全场

本报讯（记者程旭辉 蒋寒青）“甬派”新闻移动客户端推广使用部署会近日在象山县委党校召开，来自全县各地各部门180余人参加会议。

会议强调，做好“甬派”新闻移动客户端的推广使用工作是深入贯彻落实党的十八大和十八届三中、四中全会精神，深入贯彻落实习近平总书记系列重要讲话精神，深入贯彻落实省委、市委关于加快推动传统媒体和新兴媒体融合发展决策部署的重要举措。各级各部门要深化思想认识，像重视视觉宣传一样重视新媒体宣传，紧跟技术创新点、占领传播制高点。

对于“甬派”的推广工作，象山作了详细的部署。会上，不少与会者一边听“甬派”客户端的工作人员讲解安装、注册方法，一边进行操作。安装完后，人们立刻阅读新闻，交流使用感受。

出席会议的象山县县委常委、宣传部部长罗来兴表示，要迅速推广应用“甬派”，像抓好党报发行一样抓好“甬派”用户推广，力求干部群众人人下载、人人使用。要相互协作配合，像推进民生实事工程一样推进“象山发布”政务微信和“中国象山”新闻移动客户端建设，努力打造象山自己的权威信息发布平台、民生信息服务平台。

“我带头评估率先签约”

□本报记者 王岚
江东记者站 张绘薇 杨磊

记者蹲点日记

徐戎社区居委会，近日来了一位精神矍铄的老人，他今年82岁，但看上去像70岁出头的样子。“我经常参加各项运动。”这位名叫张吉飞的退休老人说。

张老先生的房子在徐戎二村，为单位建房。虽然当时房子盖得还算不错，但部分住户的野蛮装修，老旧的社区环境，以及仅隔了一道围墙的夜排档，令他住得越来越不踏实。当徐戎要整体改造的消息传来，张吉飞老人是举双手赞成的。“我们房子

老旧了，政府帮我们改善是好事，但改造成功与否，还要看绝大多数居民意愿。”张老先生说，一开始，很多居民对改造持不信任态度，不愿意在改造意愿书上打勾。

“如果居民改造意愿不过90%，下一步工作就没法推进，改造也就无望了。”他说，作为三个墙门的小组长，他率先打勾，并积极劝说邻里抓住机会，“打个勾居民又不会吃亏，为什么要白白放弃这次机会？至于怎么补偿，也是一步步来的，到时再慎重考虑。”

“补偿方案出来后，我也里里外外调查了一番，觉得没有让老百姓吃亏。”张老先生说，所有补偿补助算上，徐戎房屋每平方米价格在2万元左右，他问过好几个中介，也看了不少二手房，对比过后发现这个补偿方案还是不错的，

于是又带头完成房产评估和签约。“我签约很早，一些居民不理解，我就理直气壮跟他们讨论。”碰到有观望和等待心态的邻居，他都会主动给他们解释政策。

张老先生也有过没主意的时候。小区里的房子被定为危房后，他担心得睡不着觉，血压一下弹到160。“这时候我女儿女婿就劝慰我要相信政府一定会处理好这些事的。后来在女儿帮助下，我买了套离两个女儿家都近的二手房，心又慢慢定了下来。”

张老先生的房子有54.7平方米，超过住房困难补助线0.7平方米。对此，老人家一样看得开：“政策执行总是有边界的，刚好处在政策边缘线上，获得补偿肯定差别不少，这时候就需要调整好心态。”他的乐观始终如一。

今日推荐

针织厂变身
影视道具“梦工厂”

第4版

世锦赛男子飞人大战
首见中国人

第8版

俄确定鄂霍次克海
大陆架边界

第10版

天津港事故
遇难者升至123人

第12版



苹果版下载

甬派新闻客户端

安卓版下载